

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Металлург

Цена 5 коп

СТАЛИНСК. НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

18

ЯНВАРЯ
1940 года

№ 6 (384)

ОТЕЦ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

На Первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Молотов очень правильно и хорошо охарактеризовал нас, участников этого совещания. «Стахановцы — сталинские ученики», — сказал товарищ Молотов.

Как сейчас помню бурю восторга и гордости, которая при этих словах охватила зал. Все мы вскочили со своих мест, зааплодировали, закричали «ура» нашему великому Сталину.

Да, мы сталинские ученики! Каждый наш успех, каждая победа связана с именем Сталина, вдохновлены его гением, подготовлены его заботой.

Вспомним 1935 год. Что двигало зачинателями стахановского движения, когда они ставили первые рекорды, когда делали первые попытки сломать старые технические нормы? Нас вдохновляла любовь к родине, к партии, к Сталину. Ведь каждый из нас, советских людей, в глубине души мечтает о том, чтобы сделать что-либо такое, чтобы товарищ Сталин сказал: «Хорошо, отлично».

С первых же дней возникновения стахановского движения товарищ Сталин с гениальной прозорливостью увидел в нем то новое, что отличало рекорды передовых рабочих. Когда Дюкалов на Первом всесоюзном совещании стахановцев рассказал, что на нашей шахте разделили труд забойщиков и крепильщиков и что благодаря этому количество забойщиков у нас уменьшилось в два раза, товарищ Сталин сказал:

— В этом суть успеха.

Никогда не забуду, с какой отцовской радостью и гордостью слушал товарищ Сталин наши выступления на этом совещании. Он спрашивал о деталях нашей работы, интересовался, хвалился стахановцами, рабочими. Когда Дуся Виноградова сказала, что она, перейдя на 144 станка, стала зарабатывать почти в три раза больше чем раньше, товарищ Сталин ответил ей:

— Очень хорошо.

Эту же сталинскую заботу и внимание повседневно ющущает каждый из нас.

На всю жизнь врезалась мне в память речь товарища Сталина на этом совещании, речь, которую мы слушали, затаив дыхание, стараясь запомнить каждый жест, каждое движение Иосифа Висарионовича.

Он говорил о корнях стахановского движения, об условиях, породивших и движущих его вперед: о возросшем материальном положении рабочих, о том, что труд в нашей стране является

делом чести и славы, о новой технике и о людях, овладевших этой техникой.

Слушая речь вождя, я особенно ярко почувствовал, что все эти условия созданы нашей партией, нашим Сталиным.

Партия, товарищ Сталин создали нам прекрасную, счастливую жизнь.

Партия, товарищ Сталин освободили нас от ярма капиталистической эксплуатации, окружили славой и почтой трудовых людей, превратили наше отсталую в прошлом промышленность в передовую, социалистическую индустрию, насыщенную новой техникой.

Партия, товарищ Сталин выпестовали кадры, оседлавшие эту технику, сумевшие двинуть ее вперед.

Сегодня стахановец еще мало, — говорил товарищ Сталин, — но кто может сомневаться, что завтра их будет вдвадцать больше?

Так и произошло — стахановское движение распространяется шире и глубже во всей нашей стране.

Мы хорошо знаем сталинские слова о том, что людей надо выращивать заботливо и внимательно, как садовник выращивает облюбованное плодовое дерево. И мы видим прекрасный пример товарища Сталина, великого садовника нашей страны. Тысячи и тысячи новых борцов за высокую, социалистическую производительность труда выращены, воспитаны и обучены партией, товарищем Сталиным.

Во всех уголках нашей великой страны, во всех отраслях нашего многостороннего народного хозяйства развевается непобедимое знамя социалистического соревнования, у колыбели которого стояли Ленин и Сталин.

Многотысячная армия передовиков социалистического соревнования, которая пополняется сейчас инициаторами многосторонней работы и совместительства профессий, со сталинской настойчивостью ширит борьбу за высокую производительность труда. Мы помним мудрые сталинские слова о том, что «социализм может победить только на базе высокой производительности труда», и мы все силы своей отдалим на то, чтобы еще большекрепить социалистическое государство под водительством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина двигаться дальше вперед, к коммунизму.

Мы шлем товарищу Сталину — отцу стахановского движения — нашу пламенную любовь и наши горячие пожелания долго здравствовать на радость и счастье трудящихся всего мира.

ОПЕРСВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 16 января на Мурманском, Ухтинском и Ребольском направлениях происходили поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей.

На Карельском перешейке редкая артиллерийская стрельба. Попытка противника провести раз-

ведку на широком фронте наши разведчиками отбита. Противник понес большие потери.

Наша авиация производила разведывательные и местами бомбардировочные действия по железнодорожным узлам и военным обектам.

(ТАСС).



Тов. И. Черников — сталевар-стахановец 2-го маргновского цеха, выполняет план по стали до 125 и больше проц.
Фото Буракова.

Передовики социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки

Передовой коллектив 300-тонной маргновской печи № 13 — сталевары тт. Захарченко, Малышев и Лаврищев 16 января выполнил суточный план на 152 проц. Хорошо работали также сталевары восьмой комсомольской печи тт. Мальцев, Мерзляков и Ушаков. Они выплавили стали 142 проц. к плану. Неплохо работали и сталевары тт. Серебряников, Ботовский и Королев, вы-

полнившие задание по выплавке стали на 124 проц.

По первому маргновскому цеху за эти сутки лучше всех работали сталевары печи № 3 тт. Смоляков, Лаушкин и Дендерберов. Они выполнили задание по выплавке стали на 140 проц., тт. Сапонов, Аманжол и Сенич (печь № 7) — на 126 проц., сталевары печи № 1 тт. Ляков, Коваленко и Чалков — на 124 проц.

ПОДХВАТЫВАЮТ ПОЧИН КОКСОВИКОВ

Обращение коксовиков, напечатанное в газете «Металлург» за 16 января, обсуждается во всех бригадах цехов нашего завода.

Коллективы бригад №№ 1, 2, 3 и 4 первого маргновского цеха проработав обращение, одобрили

почин коксовиков и стали на ленинскую вахту, обязались работать без брака и аварий, выполнять план не ниже 110 проц.

Проработали обращение и стали на ленинскую вахту также все бригады стриперного и доменного цехов.

Так надо работать всегда

Первая комсомольско-молодежная бригада среднесортного цеха (начальник смены член партии т. Кравченко) за первую половину января дала прекрасные показатели. План она выполнила на 129,5 проц. Коллектив бригады не допустил ни одной аварии.

Мастер т. Сафрошкин и вальцовщик т. Иванилов обеспечили бесперебойную работу механиз-

мов и снижение брака по профилю.

Сварщик т. Макаров, держатель переходящего мандата горкома ВКП(б), снабжал стан хорошо прогретым металлом.

Коллектив этой бригады имеет все возможности занять первое место по заводу. На борьбу за первенство коллектива бригады мобилизован.

В. Н.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неработоспособный групарторг

Партийная группа—ведущая сила в бригаде. Производственные успехи в решающей степени зависят от того, насколько работоспособна и боеспособна партия, умеет ли она мобилизовать и повести за собой массы на борьбу за выполнение плана.

Партия первой комсомольско-молодежной бригады рельсобалочного цеха такими боевыми качествами не обладает. Объясняется это тем, что групарторг т. Кирюшкин плохо работает, а партбюро цеха (секретарь тов. Дуралев) слабо ему помогает.

Тов. Кирюшкин не является политическим руководителем в бригаде, каким он должен быть, возглавляя партию. Острых вопросов борьбы с недостатками в работе бригады он не ставит. И если вопросы аварийности в бригаде иногда обсуждаются, то по инициативе стахановцев и администрации. Повседневной работы с людьми

бригады т. Кирюшкин не ведет, а потому и не пользуется среди них необходимым авторитетом.

В результате такой слабой работы групарторга партия недостаточно растет за счет лучших людей ведущих профессий. За 1939 год принято в кандидаты партии только четыре человека: вальцовщик стана «900» тов. Вернегор, слесарь стана «800» тов. Некрасов, машинист шарнирного крана т. Довженко и я. Шереведены в действительные члены двое.

Да и на производстве, на рабочем месте штамповщика т. Кирюшкин работает недостаточно хорошо, часто пропускает немаркированные рельсы.

Начальник смены первой комсомольско-молодежной бригады.

рельсобалки БУХВОСТОВ.

Овладение большевизмом—главная задача комсомола

Из 160 комсомольцев охраны завода самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» 133 человека. Из них большинство (112 человек) изучает по первому звену и только 21 комсомолец—по второму звену.

Боец т. Горковенко законспектировал шесть глав. Он регулярно посещает лекции и консультации, читает соответствующие произведения классиков марксизма.

Политрук смены т. Леонов также изучил и законспектировал шесть глав. Начальники караулов тт. Лапшин и Чувашов законспектировали по четырем главам «Краткого курса», посещают лекции и консультации.

Некоторые комсомольцы, имея достаточную общобразовательную подготовку, до сих пор не приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». К таким относятся тт. Татаринова, Варнавская, Мещеряков и др. Сам секретарь комитета ВЛКСМ тов. Лаптев изучает все еще первую главу.

Дискуссии и беседы по отдельным главам «Краткого курса» в этой организации ни разу не проводились. Лекции, организуемые горкомами ВКП(б)

и ВЛКСМ, комсомольцы плохо посещают. Нередки случаи, когда группомсорги даже не доводят об этих лекциях до сведения комсомольцев своих групп.

За весь период после выпуска «Краткого курса» групповая консультация в парткабинете горкома ВКП(б) была организована только один раз.

Вопросы антирелигиозной пропаганды и интернационального воспитания ни в комитете, ни на общих комсомольских собраниях ни разу не ставились.

Таким образом, комитет комсомола охраны завода и его секретарь тов. Лаптев мало уделяют внимания вопросам идеино-теоретического роста комсомольцев. И если некоторые комсомольцы все же не плохо работают над освоением марксистско-ленинской теории, то заслуги комитета тут нет.

Заводской комитет комсомола и парторганизация комендатуры должны помочь комитету охраны завода наладить агитационно-пропагандистскую работу.

В. НОВОСЕЛЬЦЕВ.

Капиталистический мир в 1939 году

«Недавно еще, в годы от 1929 до 1933, капиталистические страны пережили тяжелейший мировой экономический кризис со всеми его бедствиями, безработицей и упадком материальной жизни народных масс города и деревни. Едва более или менее схлынув этот тяжелейший кризис, как с 1937 года начался новый экономический кризис, захвативший ряд крупнейших капиталистических государств, вплоть до самых богатых из них, как Соединенные Штаты Америки, Англия, Франция» (В. М. Молотов, «XXII годовщина Октябрьской революции»).

Не будучи в состоянии найти в своих внутренних силах выход из создавшегося положения, капиталистические страны прибегли в 1939 году к новой войне для захвата и ограбления чужих народов. Они стремятся втянуть в нее все большее число стран, превратить войну в Европе в мировую войну. Но война не принесла оживле-

ния экономики капиталистических стран. Новый кризис вовсе не преодолен. Только военные отрасли и связанные с ними производства увеличивают свою продукцию. Остальная промышленность, и в особенности производящая предметы потребления, резко упала. Безработица в странах капитала почти не уменьшается. В США, несмотря на военные поставки, девять миллионов рабочих и служащих не имеют работы. Министерство труда США опубликовало предупреждение, что безработным не следует рассчитывать на получение работы. В воюющих странах уже сейчас началась разруха. Многие заводы стоят из-за недостатка сырья. «Английская производственная машина, — писала недавно одна из газет шведских промышленников, — трещит по всем швам... Экономическая жизнь Англии попала в страшную трясину». В Англии 1.430 тысяч безработных. Только за последние два ме-

Отличники соцсоревнования
Наркомчермета

Наркомчермет подвел итоги Всеобщего социалистического соцсоревнования горновых, сталеваров, мастеров—доменщиков и сталеплавильщиков за 1939 год. Народный комиссар черной металлургии СССР тов. Меркулов в числе лучших металлургов страны,

наградил значком «Отличник соцсоревнования Наркомчермета» и присвоил звание «Лучший сталевар Наркомчермета» — сталеварам 2-го мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина тт. А. А. Малышеву и М. Р. Мальцеву.

Мой ответ на награду

То, о чем мечтали лучшие умы человечества, рабочий класс Советского Союза, под руководством большевистской партии, выпестованной великими вождями Лениным и Сталиным, 22 года назад осуществил. По темпам роста производительности труда советский рабочий оставил позади себя рабочих капиталистических стран. Да иначе и быть не могло. Ведь мы знаем, что работаем на себя, на свое собственное социалистическое государство.

В частности, сталевары обоих мартеновских цехов нашего завода имеют в этом отношении высокие показатели.

Возьму за пример самого себя. Если в 1937 году я выдавал за смену 120—140 тонн стали — и это считалось очень большим достижением для того времени, — то теперь мы, сталевары, ставим перед собой задачу — давать не менее 180—190 тонн высококачественной стали. И выдаем.

За 1939 год наша комсомольская печь № 8 второй по цеху закончила годовую программу по выплавке стали. Неплохих результатов мы добились за 1939 год и по продолжительности ее кампании и сохранению насадок. Если взять работу за год, то печь на-

ша выдавала за отдельные кампании по 45 и больше тысяч тонн вместо плановых 35. Но нам очень много еще надо сделать.

XVIII съезд ВКП(б) и товарищ Сталин поставили большую задачу — в ближайшие 10—15 лет догнать наиболее передовые капиталистические страны и в экономическом отношении. Эту задачу мы, сталевары, под руководством нашей партии и товарища Сталина выполним с честью.

Лично я, как член ленинского комсомола и как член коллектива восьмой комсомольской печи, в этом году обязуюсь работать еще лучше, чем в прошлом году.

Народный комиссар черной металлургии т. Меркулов наградил меня значком «Отличник соцсоревнования Наркомчермета» с присвоением звания «Лучший сталевар Наркомчермета». В ответ на эту награду я обязуюсь бороться за выполнение годовой программы по выплавке стали к 1 декабря. Для этого буду так ухаживать за печью, так работать, чтобы выдавать за кампанию не менее 45 тысяч тонн стали, выполнить квартальный план не менее чем на 115 процентов.

Сталевар восьмой комсомольской печи М. МАЛЬЦЕВ.

ОТЛИЧНИКИ СТАХАНОВСКИХ ШКОЛ

В октябре прошлого года в среднесортном цехе была организована стахановская школа вырубщиков.

Стахановские школы дали прекрасные результаты, производительность труда резко повысилась во всех бригадах и у отдельных вырубщиков. Так, если до школы вырубщик т. Самородов выполнял нормы до 180 проц., то через два месяца, за декабрь, он дал 230 проц. нормы, т. Трясоруков с 105 в

октябре довел в декабре выполнение норм до 248 проц., т. Волобуев выполнил норму в декабре на 230, т. 180 проц., т. Красносельский — на 237 против 180 проц., т. Болдырев — на 250 против 175 проц.

Из 61 вырубщика, обучавшихся в стахановских школах, при испытании получили отметки «хорошо» и «отлично» 52 человека.

Н. ВСЕВОЛОДОВ.

число их увеличилось на 100.000 человек.

Во Франции с начала войны закрылись многие металлургические и текстильные предприятия в районах, близлежащих к Германии. Количество безработных возросло более чем на 20 процентов. Среди выселенных из приграничных районов сотни тысяч людей остались без крова и без средств к жизни. В страшную нужду попали крестьяне, которых согнали с их земель в прифронтовой полосе.

Рост безработицы, нехватка продовольствия, рост цен на продукты, увеличение квартирной платы и налогов, отсутствие кормильцев во многих семьях в связи с мобилизацией — все эти бедствия сыплются на головы рабочих и крестьян Англии и Франции.

1939 год принес большие затруднения малым странам. Англо-французский блок поджигателей войны старается втянуть эти страны в войну на своей стороне. Для этого да и для прямого грабежа на нужды войны Англия и Франция ввели блокаду, т. е.

они препятствуют всеми средствами вывозу и ввозу Германии, которая вела обширную торговлю с Бельгией, Голландией, Данией и другими малыми странами. Англия и Франция обявили недавно, что вперед будут задерживать все грузы и товары германского происхождения, перевозимые на судах стран, не участвующих в войне. Перевозки малых стран поставлены таким образом под контроль английского и французского военных флотов. Торговля этих стран резко сократилась. Пострадало их судоходство. Порты замерли. Блокада против Германии превращена в блокаду нейтральных стран. Внутри этих стран царит паника. Многие предприятия не работают; нехватка сырья. Мобилизованные «на всякий случай» армии сделяют остатки продовольственных запасов. Трудящиеся страдают от безработицы, недоедания и нищеты.

За все эти бедствия несут ответственность прежде всего англо-французские империалисты. Это они выступают против мира, за продолжение

За бережное израсходование энергетических ресурсов

Критики и самокритики было мало

14 января проходил слет стахановцев-энергетиков. Он обсудил итоги работы коллектива энергетиков в 1939 году и задачи на 1940 год. Слет также обсудил и принял условия социалистического соревнования с энергетиками Магнитогорского металлургического комбината.

Вопросы исключительно важные. Но партийные и профсоюзные организации, а также руководители энергетических цехов и участков к проведению слета отнеслись недостаточно серьезно. Притеснительных билетов было раздано около 500 штук, пришло же на

слет не более 200 человек. При чем собирались люди медленно и слет открылся с опозданием.

Главный энергетик т. Сластенков говорил почти исключительно по хозяйственно-техническим вопросам. В докладе мало было критики и самокритики, мало говорил он также о работе с людьми. Странным является то обстоятельство, что в прениях не выступил ни один из руководителей партийных и профсоюзных организаций энергетических цехов. Вообще состояние массово-политической работы в этих цехах на слете не было освещено.

Ликвидировать потери электроэнергии

— Истекший год, — говорит докладчик, главный энергетик комбината т. Сластенков, — был годом борьбы за экономию топлива, за приведение в порядок оборудования, за бережное к нему отношение.

В этой области мы добились значительных успехов. В 1939 году мы расходовали, в переводе энергии на твердое топливо, 1.820 килограммов на тонну готового проката против 3.330 килограммов в 1938 году.

Мы научились использовать коксовую мелочь. В истекшем году мы израсходовали ее уже 164 тысячи тонн против 85 тысяч тонн в 1938 году. Таким образом, сэкономлено 150 тысяч тонн привозного угля. Эта эконо-

мия в денежном выражении составляет около 2 миллионов рублей.

Но велики еще перерасходы топлива. Причем наибольший перерасход имеет коксовой цех.

Потери коксового газа по заводу составили 6,5 проц., что равняется 23 тысячам тонн условного топлива.

Огромны потери электроэнергии по заводу. Особенно безрассудно используют ее в прокатных цехах за счет холостого хода прокатных станов, прокатных холодильных машин и т. д. В наступившем году стахановцы-энергетики вместе с технологом должны провести решительную борьбу с потерями электроэнергии.

Тщательно изучить причины аварий

— Среди энергетиков, — продолжает тов. Сластенков, — еще очень слаба трудовая и производственная дисциплина. Только по одной ТЭЦ уволено по различным причинам 180 человек. Большая аварийность по энергетическим цехам. Особенно это относится к блокингу, где за год было 43 аварии с моторами, по ТЭЦ — 21 авария и т. д.

Мы плохо изучаем аварии, их причины и поэтому еще не научились предотвращать их. Мало работаем с людьми, а часто и не знаем их. Бывают случаи, когда на ответственные рабочие места у нас принимают непроверенных людей. На низком уровне стоит у нас техническая учеба.

В 1940 году, — заканчивает докладчик, — мы вместе с металлургами должны изжить все отмеченные недостатки, обеспечить четкую, безаварий-

ную работу завода, усилить борьбу за экономию топлива.

— Перед нами стоит задача — с меньшим числом рабочих давать больше продукции за счет многостаконного и многоагрегатного обслуживания, за счет совмещения профессий, лучшей постановки технической учебы.

После доклада т. Сластенкова слет обсудил и принял условия всесоюзного социалистического соревнования энергетиков. Затем начались прения, в которых выступило 8 человек.

Начальник цеха связи завода тов. Дрожжин отметил, что докладчик ничего не сказал о цехе связи, играющем большую роль в успешной борьбе за четкую, бесперебойную работу энергетиков и всего завода, в борьбе за выполнение производственного плана. Следует отметить, что Англо-французские империалисты путем скандальных подтасовок добились исключения СССР из Лиги наций. Тем хуже для Лиги и ее заправил. Весь мир знает, что Лига наций превратилась из орудия мира в орудие войны. СССР не связан больше с Лигой наций и не несет ответственности за ее дела.

Советская страна вступает в 1940 год с новыми победами во всех областях социалистического строительства. Жизнь и счастливо живут советские люди. Растут внутренние силы и международный авторитет СССР. Народы Советского Союза наслаждаются благами мира. Пример Советского Союза, идущего под знаменем Ленина-Сталина, показывает трудящимся всего мира путь освобождения от гнета империализма, от ужасов империалистических войн.

В бесильной злобе на то, что не удается втянуть Советский Союз в войну, английские и французские империалисты безуспешно пытаются ско-

А. БАГРОВ.

Лучшие люди энергетических цехов

Из 1.847 энергетиков у нас имеется 883 стахановца и 368 ударников. Лучшими стахановцами являются по ТЭЦ тт. Бабичев, Хлызов, Макаров, Тиммерман и др.; по коксовому цеху — т. Назаркин, Гладких; по мартенов-

скому цеху № 2 тт. Шопов и Храмцов; по среднесортному цеху тт. Мамкин и др. по блокингу — тт. Попов, Маслов и др. Все эти товарищи для всех энергетиков служат примером социалистического отношения к труду.

Своевременно ремонтировать моторы

— У нас имеется много случаев выхода моторов из строя, — сказал начальник электромонтажного цеха тов. Хисамутдинов, — из-за небрежного отношения к использованию электрооборудования. У нас привыкли использовать мотор до тех пор, пока он совсем откажется работать, вместо того, чтобы

отремонтировать мотор, как только он подносился.

Такое отношение наблюдается особенно в первом мартеновском цехе и в прокатных цехах. За 1939 год выхода из строя моторов было 1.962 случая.

1940 год должен быть годом борьбы за культуру в работе, за культурное отношение к оборудованию.

Сэкономим 10 миллионов киловатт

— Каждый цех нашего завода, — говорит начальник ТЭЦ т. Маньков, — расходует электроэнергию, как ему вздумается. Считаю необходимым установить во всех цехах счетчики и потребовать от руководителей цехов жесткой экономии электроэнергии.

— За квартал, — продолжает тов.

Маньков, — мы должны сэкономить не менее 10 миллионов киловатт часов электроэнергии, сэкономить не менее 10 тысяч тонн условного топлива за счет еще более широкого использования коксовой мелочи. Этой мелочи завод должен использовать за год не менее 100 тысяч тонн.

ЗАДАЧИ ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

(Из резолюции слета стахановцев-энергетиков Кузнецкого металлургического завода, состоявшегося 14 января).

След стахановцев-энергетиков Кузнецкого металлургического комбината постановляет:

1. Включиться во всесоюзное соревнование ведущих профессий энергетиков Наркомата черной металлургии и вывести энергетику нашего завода на одно из первых мест по Наркомату.

2. Развернуть социалистическое соревнование внутри комбината между отдельными профессиями энергетиков.

3. Обратиться к наркому черной металлургии т. Меркулову и ЦК металлистов Востока, а также в редакцию газеты «Индустрия» с просьбой организовать социалистическое соревнование энергетиков ведущих профессий Наркомата черной металлургии СССР.

4. Обеспечить выполнение указания наркома черной металлургии т. Меркулова об уменьшении штата не менее чем на 10 процентов на основе совмещения профессий и уплотнения рабочего дня.

5. Шире и смелее выдвигать женщины на ведущие технические квалификации, обеспечив в ближайшее время выдвижение женщин на работу кочегаров, машинистов, электриков.

6. Решительно повысить культуру эксплуатации электрооборудования, покончить с периптистью, грязью и бескультурьем.

7. Повести решительную борьбу за жесткую экономию топлива и электроэнергии на всех участках комбината, строго выполнять утвержденные нормы расхода топлива и электроэнергии и на тонну продукции, максимально сократить отходы коксового и доменного производства в качестве топлива.

8. Учитывая, что техническая учеба

является одним из мощных средств развертывания стахановского движения и разрешения задачи повышения культурно-технического уровня рабочего класса до уровня инженерно-технического труда, слет призывает всех начальников энергоцехов, старших электриков, руководителей участков и цеховых комитетов взять техническое обучение рабочих под свое повседневное руководство. След призывает всех рабочих энергозащиты включиться в систему технического или иного вида обучения с тем, чтобы не было ни одного рабочего, не охваченного учебой.

Одновременно слет обращает внимание главного энергетика на необходимость организации всех видов учебы инженерно-технических работников.

9. След считает необходимым не реже одного раза в квартал собирать стахановцев энергозащиты комбината для подведения итогов соревнования и намечения дальнейших задач.

След поручает главному энергетику во втором квартале этого года созвать техническую конференцию комбината по вопросам экономии топлива.

След выражает уверенность, что энергетики с честью выполнят и перевыполнят стоящие перед ними задачи.

Еще выше поднимая волну социалистического соревнования и стахановского движения, добьемся четкой, безаварийной экономной работы, повысим производительность труда и тем самым внесем свой вклад в дело разрешения задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) — дотянуть и перегнать наиболее передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

Д. КОЗЛОВ.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ ВЫРУБКИ

В результате стопроцентного охвата стахановскими школами, вырубщики среднесортного цеха значительно повысили производительность труда.

В декабре прошлого года первенство в цехе занял коллектив вырубщиков четвертой бригады (бригадир т. Тупицын), выполнивший месячное задание на 222 проц.

Лучшие вырубщики этой бригады выполнили нормы на 230—248 проц. Так, т. Трасоруков месячные нормы выполнил на 248 проц., т. Красно-

сельский — на 237 проц., тт. Мезенцев, Волобуев и Самородов дали 230 проц. нормы.

Отдельные вырубщики остальных бригад добились еще больших успехов. Например, т. Мишурин декабря прошлого года выполнил на 255 проц., т. Исаев — на 266 проц., т. Аксенов — на 258 проц.

Эти товарищи показывают всему коллективу вырубщиков пример стахановской производительности при высоком качестве работы. В. Н.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО МАРТЕНОВЦЕВ

Вступив в социалистическое соревнование третьего года третьей сталинской пятилетки, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического завода имени товарища Сталина 1940 год знаменует новым ростом производительности труда. На призыв главы советского правительства тов. Молотова ответим сплошностью нашего коллектива вокруг партии Ленина—Сталина, честным и самоотверженным трудом на производстве в 1940 году, дадим нашей родине десятки тысяч тонн качественной стали сверх плана, превратим нашу страну в непримечательную крепость большевизма.

В соревновании за выполнение условий Наркомчермета мы обязуемся:

План по производству металла в 1940 году выполнить не ниже 104 проц.

На основе проведения технических мероприятий и технического обучения рабочих, передачи лучшего опыта стахановцев через стахановские школы всем остальным — резко улучшить качество металла, полностью ликвидировать брак.

Стойкость свода печей повысить на больших печах до 150 — 180 плавок, а на малых — до 170 — 200 плавок, стойкость насадок — до двух кампаний свода.

Снизить себестоимость металла на 4 проц., сэкономить топлива 6 проц.

Горячие ремонты печей снизить до 3 проц., холодные — до 7 проц.

Обязательства не выполняют

Коллектив листопрокатного цеха в начале декабря принял на 1940 год много конкретных обязательств (см. «Металлург» за 10 января 1940 г.), выдав на социалистическое соревнование коллектив блюминга. С первого же месяца листопрокатчики не выполняют своих обязательств. Так, задание по спецзаказам они должны были выполнить к 12 января. Однако и на сегодня это не выполнено. Спецсталь не отгружена.

Брак по профилю листопрокатчики обязались снизить до 3 процентов. Между тем за первую декаду этот вид брака составил 9,75 проц. Выход первого сорта они обязались дать 93 проц., а дали 87 проц. Аварии они обязались ликвидировать полностью, но за первую половину января допустили три аварии (поломка ребристого ролика, чернивой клети, лопнула сухарь муфты порвана цепь на посту № 8, срезаны штильки муфты Шлемания).

За первую декаду цех простоял 29 проц. номинального времени. Таким образом, простои снижены против прошлого года всего лишь на три процента против 10 проц. по обязательству.

Еще высоки перепрости вагонов НКПС и Кузстроя под штукатуркой, тогда как листопрокатчики обязались вовсе не допускать их.

Текущей весь коллектив не охвачен и борьба за выполнение этого обязательства коллективом не развернута. Не работают стахановские школы ведущих профессий. Оборонные кружки еще не организованы. Не выпущено в цехе ни одной стенгазеты. Цех в плановые расходные коэффициенты не укладывается.

Шагийная и профсоюзная организация и хозяйственное руководство обязаны организовать и возглавить борьбу за выполнение обязательств коллектива.

В. Н.

Лучший профорг бригады

В прошлом году тов. Серебряников, как один из лучших сталеваров-стахановцев, рабочими четвертой бригады второго мартеновского цеха избран профоргом.

Стахановскую работу на производстве т. Серебряников сразу же стал сочетать с работой общественно-политической. За короткое время он сплотил вокруг себя профсоюзный актив, организовал регулярные производственные совещания.

Положение в бригаде начало быстро исправляться, резко повысилась трудовая дисциплина.

5 января мастер печей т. Путинцев выпустил с печи № 8 холодную плавку. Группа профоргов тов. Серебряников сразу же созвал производственное совещание бригады для обсуждения этого слу-

чая халатной работы. На совещании т. Путинцев глубоко прочувствовал свою ошибку и дал бригаде обещание ошибки такой больше не повторять. И действительно, после этого он стал работать значительно лучше.

Сейчас в бригаде № 4 нет ни одного рабочего не члена профсоюза. Все рабочие бригады соревнуются.

В новом году бригада взяла на себя социалистическое обязательство — работать еще лучше, полностью ликвидировать брак в работе, не давать плавок не по анализу. Бригада обязалась также варить стали не менее 115 проц. к плану ежесуточно.

Председатель цехкома мартеновского цеха № 2 ХОХЛОВ.

Полностью охватить учебой неграмотных и малограмотных

Недавно завкомом металлургов созвал собрание, посвященное XX-летию со дня подписания В. И. Лениным исторического декрета по ликвидации неграмотности и малограмотности. На собрании присутствовало 400 человек неграмотных и малограмотных членов союза металлургов, нашего завода и членов их семей.

Сообщавшиеся с глубоким вниманием прослушали доклад заведующего культором заводского партийного комитета тов. Грек. Собрание прошло очень активно. По докладу выступило 16 товарищ.

Работница тов. Лушпушкина сказала:

— Как жалко 20 лет, которые прошли со дня подписания нашим великим Лениным декрета о ликвидации неграмотности! Мне стыдно, что только в 1939 году я приступила к ликвидации своей неграмотности.

— Но пусть будет еще более стыдно тем, кто и до сих пор не приступил к учебе, не ликвидирует свою неграмотность и малограмотность, свою темноту и невежество.

— Я буду учиться на «отлично», — заканчивает свое выступление тов. Лушпушкина, — пока не научусь хорошо писать, читать и разбираться в окружающих событиях. Призываю всех учащихся и тех, кто еще не учится, последовать моему примеру.

Выступавшие на собрании резко критиковали дирекцию завода за то, что она не создала условий для учебы неграмотных и малограмотных, не позаботилась закрепить помещения школ до конца учебного года, не оборудовала их. Например, в коксовом цехе четверо суток не отапливали помещения школы. Там обрезались провода, увозились столы и стулья. Такое же положение и в комендатуре охраны завода.

Этим в значительной степени можно объяснить, что в школах неграмотных и малограмотных не только нет притока, но наблюдается отлив. Число учащихся за последнее время даже уменьшилось на 100 человек. Неслучайно также, что по заводу 286 неграмотных и 1.605 малограмотных все еще не обучаются.

Выступавшие подвергли критике также начальников цехов и председателей цеховых комитетов, которые почти ничего не делают, чтобы организовать неграмотных и вовлечь их в учебу.

Например, в рельсобалочном цехе (нач. цеха тов. Монич, председатель комитета тов. Масликов) не учится неграмотных 12 человек и малограмотных 73 человека. По второму мартеновскому цеху (нач. цеха тов. Гурский, председатель комитета тов. Хохлов) не охвачено учебой 6 человек неграмотных и 52 малограмотных.

Основная масса учащихся взрослых неплохо работает над повышением своей грамотности. В октябре учащихся на «хорошо» было 280, на «отлично» — 276 человек, а в декабре на «хорошо» учились 290 человек и на «отлично» — 165. 17 человек отличников учебы и четырех учителя премированы 2.314 руб.

ЦК союза металлургов Вост. выделил 20 тысяч рублей для проработки лучших организаторов учебы, педагогов, культармейцев, отличников учебы. Лучший завкомом металлургов получит красное переходящее знамя ЦК союза.

Наша задача на 1940 год — безусловно полностью охватить учебой всех неграмотных и малограмотных рабочих и членов их семей.

П. Г. ХРИСТОЛЮБОВ,
заместитель председателя завкома металлургов.

Снят за развал работы

За развал работы первого мартеновского цеха начальник цеха Беликов приказом директора комбината т. Белан от 14 января с работы снят.

В приказе говорится:

Несмотря на неоднократные предупреждения, начальник мартеновского цеха № 1 т. Беликов не изжил имеющихся недостатков в руководстве цеха и работа цеха в конце концов пришла к полному развалу.

Высокая аварийность, которая была на протяжении всего 1939 года, осталась такой же и в начале 1940 года. 24 декабря упал свод в плавку на печи № 7. 6 января упал свод в плавку на печи № 2. Того же числа проело дно ковша — ковш вышел из строя, на землю разлито 70 тонн стали.

Разливочный пролет оказался настолько запущенным, замусоренным, что шлаковые ковши нельзя было уже ставить под печи и шлак начали выпускать не в ковши, а на землю. Этим положение еще больше ухудшилось, из-за этого на четвертой печи была залита тележка шлаком и металлом. Печь простояла 16 часов.

Начальник цеха т. Беликов не проводил надлежащей борьбы за

качество металла. Мероприятия по улучшению качества (разливка через промежуточное устройство, внедрение технических инструкций и т. д.) т. Беликовым игнорировались.

Как результат этого, спецзаказы выполнялись явно неудовлетворительно.

Вместо воспитательной работы с коллективом, выращивания кадров, проводилось голое администрирование — окрики и грубость, что не способствовало укреплению дисциплины. Наоборот, это повело к резкому упадку дисциплины в цехе, к нарушению единонаучия. Частая переброска из смены в смену начальников смен, мастеров, сталеваров привела к снижению ответственности, к разболтанности в цехе, к невыполнению распоряжений.

Тов. Беликов оказался неспособным выполнить основные задачи, поставленные XVIII съездом ВКП(б) и ЦК партии по выплавке специальных, качественных сталей и безаварийной работы.

Этим же приказом исполнение обязанностей начальника первого мартеновского цеха возложено на т. Сахарова А. А.

Отв. редактор Е. ВЕДЕРНИКОВА